

马西岭一房组屋 居民慷慨助人

老汉沿户派面包 老妇饮食送客工

刘玮琳 报道 wliu@sph.com.sg

● 24小时新闻热线: 1800-8227288/91918727
MMS/Whatsapp传照片: 91918727

马西岭一房租赁组屋温情满满, 79岁独居老汉每天摸黑取面包, 沿家分给邻居吃, 老妇则把食物和饮料分给楼下收垃圾的客工, 直言过得很快乐。

新加坡脚踏车援助会 (Bike Aid Singapore) 日前在面簿贴文, 分享一段长达10分钟的短片。在脚踏车援助会的支持下, 南洋艺术学院学生构思拍摄了这个短片。

短片内容主要记录数名住在马西岭租赁组屋年长居民的日常生活。这些居民虽然生活上不富裕, 却十分慷慨和乐于助人。

其中一名独居的居民黄良瑞 (79岁), 因身体状况无法工作。

他在短片中分享, 他每日凌晨3时起身, 习惯先阅读和晨运。到了清晨5时许, 他就会独自拖着推车步行到附近面包店领取面包, 再派发给邻里的老人。

画面中, 他不但沿家分面包给邻居吃, 也会留意在组屋楼下的其他长者, 确保他们也会拿到面包。

问及他为何愿意为邻里老人付出? 黄良瑞突然情绪激动泪盈眶, 一时说不出话, 后来哽咽说: “心里觉得这是应该的。一些老人十分可怜, 没有食物吃。” 他说, 为大家服务和领取面包, 这让他感觉十分高兴。

本报辗转联系黄良瑞, 但他欲保持低调, 不愿受访。

除了黄良瑞之外, 出现在短片中的另一名老妇则经常拿面包和饮料请清洁工吃喝。

这名老妇解释, 这些清洁工的薪资非常少, 所以偶尔若有面包或饮料, 她就会分享给他们。在访问中, 老妇被问及是否快乐时, 露出微笑说: “我不开心现在还在吗?”

租赁组屋老人: 心比钱更重要

钱重要吗? 租赁组屋老人说, 心更重要。

短片制作团队问了几名住在该租赁组屋单位的居民, 如果有更多钱, 他们的生活是否会变得更好? 一名马来妇女说: “不算是吧, 我觉得中等就够了。” 另一名华族老妇则说: “钱是可以花的, 但花光后没钱的时候, 你就会老是想钱对吧? 心灵是很重要的。”



▲黄良瑞每日清晨5时开始分发面包给邻里的老人。(视频截图)



◀老妇把食物和饮料分给楼下收垃圾的客工。(视频截图)

议员的 他们不富裕 心胸却宽大

马西岭 - 油池集选区基层组织顾问扎吉哈受访时表示, 从短片中, 他看见了社区的凝聚力, 让他十分感动。

他说, 他和基层经常走访邻里, 也与居民熟识: “很多居民虽然不富裕, 但却宽大的心胸。”

他补充, 在社区内, 基层每月都会派发家庭用品给弱势居民, 而乐龄活动中心也会安排活动让这些年长者参与。